

◆ 声音

我国防部：渲染“中国威胁论”别有用心

中国国防部新闻发言人耿雁生4日表示，日本政府新发表的2011年版《防卫白皮书》涉华内容，肆意渲染“中国威胁论”，是别有用心。中方对此表示坚决反对。

日本媒体：“中国威胁”成为渲染周边紧张的一种常态

日本媒体指出，白皮书反映了民主党政权不断向美日同盟关系倾斜的姿态，为了应对中国，似乎将美军普天间机场搬迁问题忘得一干二净。

韩国拒绝向朝鲜提供粮食和水泥援助

据新华社首尔8月4日电 韩国红十字会4日致函朝鲜红十字会，拒绝了朝鲜请求提供粮食和水泥等救灾援助的要求。



◆ 联想到2003年萨达姆被判死刑，以及仍在为保住权力而苦苦挣扎的卡扎菲和萨利赫，不能不让人感叹：中东盛行多年的“强人政治”似乎已日薄西山。

穆巴拉克倒台后，埃及各种难题非但没有缓解，反而日趋加剧。通货膨胀、资本外流、外汇锐减等问题相互交织。

日本2011年《防卫白皮书》直指中国

借白皮书将“中国威胁论”推进一大步 称中国在东海、南海等海域日趋活跃

8月2日，日本政府出台2011年版《防卫白皮书》，“中国”成为一个关键词，而白皮书在有关中国的描述中也首次使用了“高压”一词。

连日来，中国外交部、国防部连续就日本新版《防卫白皮书》表态，对其涉华内容表达强烈不满与坚决反对。

妄图把南海问题扩大化

在这份于2日出台的2011年度《防卫白皮书》中，日本政府将“中国”列为独立一节，其中提到中国海上行动不断扩大、常态化。

专家认为，日本借白皮书渲染“中国威胁论”并不新奇，但在今年的白皮书中，日方又将这一动作推进了一大步。

中国现代国际关系研究院研究员王珊认为，“海上威胁”是日方今年借白皮书夸大和宣扬“中国威胁论”的一个主要内容。

国与南海周边国家的竞争程度，把南海问题进一步扩大化。

白皮书还明确提出了“高压”这一表述。中国社科院日本研究所副所长高洪分析说，“高压”指的是在霸权背景下，来自一方的限制或者压迫。

“去年中日撞船事件后，钓鱼岛被拉入到《美日安保条约》中，这本身就是在对中国采取‘高压’态势。日本才是咄咄逼人的态度。”

“日方一方面夸大‘中国威胁’，一方面还引用如中国舰艇穿过宫古海峡等所谓具体事例，以表达对中国在周边海域军事存在的不安。”

对载人深潜技术说三道四

值得注意的是，日方还在中国非军事、和平的科技领域上大做文章。

7月下旬，伴随中国研制的深海载人潜水器“蛟龙”号圆满完成科考和试验任务，中国成为继美国、日本等国之后的世界上第五个具备深潜能力的国家。

“难道中国永远过穷日子就符合日本的利益和期待了？中国难道要按照日方的不良期待和愿望止步不前、永远落后吗？这完全是一种霸权主义思维。”

高洪表示，日方这一做法，暴露了其“零和博弈”的冷战思维，反映了日本仍然希望坚持自身在东亚

区域所谓“软霸权”的企图，将中国的发展看做对自身挑战。

“对于日本的言论和不负责的观点，中国应该表明自己的主张和思路，也要看清日本在白皮书后隐藏的政治图谋。”

吕耀东表示，这次白皮书特别强调了日美同盟，尤其着重提到美国对日本震后的援助。

“要做一个负责任的大国，就要和周边国家平等协商，更不能任意渲染别国所谓‘威胁’。”

日本何以刻意针对中国

自上世纪70年代起，日本基本上每年出台一份防卫白皮书，主要目的是宣示日本的国防政策，以及向国民作出对安全环境的分析。

日本媒体指出，白皮书反映了民主党政权不断向日美同盟关系倾斜的姿态，为了应对中国，似乎将美军普天间机场搬迁问题忘得一干二净。

“中国威胁”已经成为日本政坛保守势力渲染周边环境紧张的一种常态，以达到提升日本防卫力量的目的。

近年来，国际市场大豆和豆油价格大幅波动，而国内价格保持了相对稳定。

(综合新华社及中新社电)



8月4日，中国海军训练舰编队抵达朝鲜元山港。



在朝鲜元山，当地群众身穿民族盛装、手举鲜花，在码头欢迎中国海军训练舰编队。4日，由“郑和”号远洋训练舰和“洛阳”号导弹护卫舰组成的中国海军训练舰编队抵达朝鲜元山市，开始为期4天的友好访问。

审判穆巴拉克的多重意蕴

中国现代国际关系研究院 田文林

一场“谁更革命”的角色扮演

在这种情况下，埃及过渡政府公审穆巴拉克，显然政治考虑居多。一则是与旧政权彻底划清界限。

再则，该事件还有布局未来全国大选之意。埃及年底前要举行全国大选，各派势力均摩拳擦掌。

然而，正像政治钟摆向一端摆动之后，会接着向另一方向摆动一样，埃及当前政治变革也面临相似问题。

“倒穆”并非革命的胜利。然而，正像政治钟摆向一端摆动之后，会接着向另一方向摆动一样，埃及当前政治变革也面临相似问题。

穆巴拉克继承总统后，推行有别于纳赛尔和萨达特的中间道路，最大限度地团结、平衡了国内各派势力。

事实上，衡量一国政治更替能否称得上“革命”，关键不是是否出现了政权更替，而是政权更替的同时，是否实现了统治阶级的更替。

而从埃及剧变的情况看，埃及中下层阶级虽然参与了这场政治变革，但基本属于自发运动。

有效期限：自本公告发布之日起10个工作日内有效。交易条件：一次付清或分期付款。

公告 谢洪国同志：根据公司章程2011年第二届临时股东会决议及中电装备(2011)18号文件，公司经研究决定：解聘谢洪国同志副总经理职务，现公示送达。

解除劳动合同公告 黄青霞同志，你于2011年5月5日起开矿工，巨野县黄村社于2011年6月3日在《大众日报》刊登通知，直至2011年7月20日，你仍未到单位。

长城资产 青商无限 青岛化工二厂债权处置公告 中国长城资产管理公司济南办事处(以下简称我办)原从中国工商银行收购的青商化工二厂贷款债权进行处置。

公告 有效期限：自本公告发布之日起10个工作日内有效。交易条件：一次付清或分期付款。自本公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议。